
Lessing, Emilia Galotti – 1  Lösung 
 

Odoardos und Claudias Konflikt (II,4 und II,5)  
 

Odoardo und Claudia scheinen sich zu lieben und zu achten (II,1 und 2), 
sie haben dennoch andere Ansichten. 

 
Arbeitet den Konflikt Odoardos und Claudias heraus (II,4 und II,5). 

 

Odoardo 
 

Claudia 

- Verärgert und besorgt, dass 
Emilia nicht erscheint 

- Kann Hochzeit kaum erwarten -> 
Appiani idealer Schwiegersohn, 

will dem Hof fernbleiben 

- Missbilligt Claudias Vorliebe für 
die Stadt, kritisiert höfisches 

Leben 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

- Beklagt Verlust der einzigen 
Tochter 

- Liebt städtisches Leben 
- Verweist auf Hettores Werben 

 

 Claudia distanziert sich von ihrem Mann und seiner Einstellung. Sie 

hält ihn für zu tugendhaft und ängstlich, er habe nur seine eigene 
Stellung im Blick (siehe II,5). 

 


